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Etude du mouvement d’un point matériel au voisinage '
d’une position d’équilibre stable

Un pendule simple (point matériel M de masse m au bout d’un fil inextensible, de masse négligeable et
de longueur ) est lié a deux ressorts accrochés en A eten B . Les deux ressorts sont identiques : longueur
avide [, raideur k. Quand le pendule est vertical, les deux ressorts sont au T€pos. Les élongations angu-
laires du pendule sont faibles de fagon a pouvoir considérer en permanence les deux ressorts horizontaux.

On posera wI:J% et @, = ’—2& .
m

Montrer que 6 =0 représente une position d’équilibre stable du pendule. Etudier le mouvement de la
masse m au voisinage de 6=0.
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